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Aufgabe 6-1 Turingmaschine zum Erkennen einer formalen Sprache

a) Beschreiben Sie informell eine Turingmaschine M, die die Sprache L = {w € X w = adbk, j > k}

iiber dem Alphabet ¥ = {a,b} durch Endzustand akzeptiert.
b) Konstruieren Sie Thre Turingmaschine M.

¢) Geben Sie den Konfigurationsverlauf der Maschine fiir das Eingabewort a a a b b an.

Aufgabe 6-2 Grammatik, Chomsky-Hierarchie
Betrachten Sie folgende Grammatik G: Sei G = (V,X,P,S) mit V = {S,A,B,C, X} und
P={ S—B]e,

B — ABC | AXC,

AX — aXb | ab,

Aa — aA

C—c }

a) Welche Sprache ist L(G)?

Hinweis: Versuchen Sie, verschiedene Worter zu produzieren.

b) Welchem Typ der Chomsky-Hierarchie ist die Sprache L(G) zu zu ordnen und warum?



